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2023 浙江杭长高速公路有限公司招聘试题

及答案解析

（网络整理真题，题目顺序与原题可能不一致）

单选题

1.下列各句与“塞翁失马，焉知非福”蕴含哲理相同的是_____ 

A、尺有所短，寸有所长

B、乐极生悲，否极泰来

C、千里之行，始于足下

D、动中有静，静中有动 

参考答案: B 

本题解释:答案: B 解析: “塞翁失马，焉知非福”包含了事物的变化发展是对

立统一的，福祸之间是相互依存的。体现了矛盾的观点，任何事物都是在矛盾中

变化发展的，矛盾在一定条件下可以相互转化，福祸双方也是相互转化的。B选

项的乐极生悲，否极泰来亦是体现出矛盾的观点。而 A则是指要一分为二的看问

题，C是指实践的观点，D是指运动与静止的观点。故本题正确答案为 B。

 

2.A工程队的效率是 B工程队的 2倍，某工程交给两队共同完成需要 6天。如果

两队的工作效率均提高一倍，且 B队中途休息了 1天，问要保证工程按原来的时

间完成，A队中途最多可以休息几天?

A、4

B、3

C、2

D、1

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:设 B工程队的效率为 1，A工程队的效率为 2，则总

工作量为(1+2)×6=18。按原来的时间完成，B 工程队完成了 1×2×(6-1)=10，

则 A工程队需要工作(18-10)÷(2×2)=2天，所求为 6-2=4天。

 

3.“养兵千日，用兵一时”是指使用人才遵守_____原则。 

A、合理流动，适才适用

B、合理搭配，整体效能

C、重视培养，用养结合

D、量才用人，取能相称 

参考答案: C 

本题解释:【答案】C。解析：“养兵千日，用兵一时”是指使用人才应遵循：重

视培养、用养结合的原则。故本题答案选 C。
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4.有四个商业合作伙伴正在洽谈生意，他们分别是江苏人、浙江人湖北人和山西

人。 他们的生意分别是:粮食加工、粮食批发和粮食零售。其中：_____ ①每个

人只做一种生意 ②湖北人不做粮食加工 ③山西人单独做粮食批发 ④浙江人不

和江苏人同做一种生意 ⑤江苏人和另外某人同做一种生意从以上条件可以推出

江苏人所做的生意是： 

A、粮食加工

B、粮食零售

C、粮食批发

D、和湖北人不做同一种生意 

参考答案: B 

本题解释:【答案】B。解析：由③、④和⑤可知江苏人只能和湖北人做同一种生

意，再结合②、③可知，湖北人只能做粮食零售生意，即江苏人做粮食零售生意，

故选 B项。

 

5.有 135 人参加某单位的招聘，31 人有英语证书和普通话证书，37 人有英语证

书和计算机证书，16 人有普通话证书和计算机证书，其中一部分人有三种证书，

而一部分人则只有一种证书。该单位要求必须至少有两种上述证书的应聘者才有

资格参加面试。问至少有多少人不能参加面试?

A、50人

B、51人

C、52人

D、53人

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析:本题考查三个集合的容斥原理。设三种证书都有的

为 x人，不能参加面试的，即只有一种证书的有 y人，根据容斥原理，有 31+37+16-

2x=135-y，y=51+2x，由于有一部分人三种证书都有，则 x 至少为 1，因此 y 至

少为 53。故选 D。

 

6.报刊、广播、电视等传统媒体不再是信息唯一的大规模传播渠道，普通人也能

成为主动的发声者，既可以________，更可以独家进行报道，甚至成为社会舆论

的焦点。然而，有的人发出的却是噪声，甚至是不实之词、________，直接影响

到了社会的和谐。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A、各抒己见 恶意中伤

B、众声喧哗 造谣生事

C、慷慨陈词 捕风捉影

D、集思广益 风言风语

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:第一空，由“既可以……更可以”可知，空缺处所

填词语和“独家进行报道”是两种不同的情况。由此排除 C 项的“慷慨陈词”

与 D 项的“集思广益”。第二空，由顿号可知，空缺处的词语与“不实之词”存

在并列关系。“造谣生事”与“不实之词”语义重复，不如“恶意中伤”恰当。

故本题答案为 A。
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7.下列不属于按劳分配实现形式的是_____。 
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A、工资

B、奖金

C、津贴

D、股息 

参考答案: D 

本题解释:【答案】D［解析］ 社会主义市场经济条件下按劳分配主要是以工资

的形式来实现，此外还有一些补充形式：奖金、津贴。本题选 D。

  

8.市场本身的运行，调节的方式和规律是指_____。 

A、市场机制

B、市场制度

C、市场体制

D、市场体系 

参考答案: A 

本题解释:【答案】A。解析：市场机制指市场本身的运行、调节的方式和规律，

包括竞争机制和价格机制。故本题答案选 A。

 

9.及时纠偏，________纠错，不仅体现一个社会的集体智慧，也是一个国家理性

力量的表现。就像当初，如能认识到人口问题的严重性，今天解决人口超负荷的

难度就会低得多。因此，从及时纠错的现代理性角度看，适度容忍不同声音是相

当必要的，多元价值的重要意义之一便是达到某种________，以免在一个方向上

走得太远而使纠错成本过大。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A、尽早 制衡

B、彻底 均衡

C、公开 均势

D、坦诚 和谐

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:从文中“就像当初，如能认识到……”可知第一空

应选择“尽早”;从文中“以免在一个方向上走得太远”可知，应在各个方向上

是平衡的，此处应选择“制衡”，强调“多元”之间的制约作用，本题答案为 A。

 

10.传统的超级计算机，强项是处理“计算密集型”的任务，比如预测天气。这

只要求按照某个成熟的算法模型，________地算，就行了。但在大数据时代，要

从海量、特别是缺乏直接相关性的数据中，________出有价值的内容，超级计算

机的系统设计需要创新，以适应新的计算模式。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A、一板一眼 整理

B、按部就班 挖掘

C、循规蹈矩 提炼

D、周而复始 搜寻

参考答案: B

本题解释
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内

容。如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/518050130055006053

https://d.book118.com/518050130055006053

